

# 纪念辛亥革命110周年招待会在京举行

汪洋出席

新华社北京10月9日电 纪念辛亥革命110周年招待会9日晚在全国政协礼堂举行。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席。

全国政协副主席张庆黎主持招待会并致辞。他指出,在中国共产党成立100周年之际,在全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年,隆重举行纪念辛亥革命110周年大会,缅怀孙中山先生等革命先驱的历史功勋,继承和弘扬辛亥革命精神,激励和团结海内外中华儿女为实现中华民族伟大复兴而共同奋斗,具有重要意义。习近平总书记在纪念大会上发表的重要讲话,以历史与现实相贯通的宏阔视野,深刻阐述辛亥革命的历史功绩和110年来历史启示,是一篇高屋建瓴、思想深邃、鼓舞人心、催人奋进的重要文献,必将极大激发全体中华儿女不断把中华民族伟大复兴的历史

伟业推向前进的壮志豪情。我们要深入学习领会、认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,坚持大团结大联合,不断巩固和发展最广泛的爱国统一战线,广泛凝聚奋进新征程、实现中国梦的智慧和力量。

张庆黎强调,当前,中国特色社会主义进入了新时代,中国人民正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。中华民族的每一个分子都应该为处在这样一个伟大时代感到骄傲、感到自豪。我们要更加紧密地团结起来,弘扬辛亥革命精神,心往一处想,劲往一处使,为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦而共同奋斗。

全国政协副主席万钢、何厚铧、梁振英、夏宝龙、李斌、苏辉、郑建邦和应邀来京参加辛亥革命110周年纪念活动的海外来宾及有关人士出席招待会。



10月9日晚,纪念辛亥革命110周年招待会在全国政协礼堂举行。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席。  
新华社发

## 郑重的宣示,强有力的号召

——专家解读习近平总书记纪念辛亥革命110周年大会重要讲话

新华社北京10月9日电(记者刘欢、王承昊、陆华东)中共中央总书记习近平9日上午在纪念辛亥革命110周年大会上发表重要讲话,鼓舞人心、催人奋进。权威专家表示,实现国家完全统一是辛亥革命精神的重要内容,也是海峡两岸同胞的共同追求。习近平总书记的重要讲话立意高远、思想深邃,郑重宣示了坚决遏制“台独”分裂活动、捍卫国家主权和领土完整,实现祖国完全统一的坚强决心与坚定意志。

“台湾问题的产生和演变,同近代以来中华民族命运休戚相关。”南京大学台湾研究所所长刘相平说,台湾问题因民族弱乱而产生,必将随着民族复兴而解决,国家强大、民族复兴、两岸统一的历史大势,任何人任何势力都无法阻挡。中国人民正向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进,在此过程中,国家的综合实力进一步壮大,可以为国家统一创造更好条件,而国家统一也会为实现第二个百年奋斗目标提供更好的发展环境和空间。

北京联合大学台湾研究院教授朱松岭说,习近平总书记在讲话中号召“两岸同胞都要站在历史正确的一边,共同创造祖国完全统一、民族伟大复兴的光荣伟业”,这段话铿锵有力、掷地有声。辛亥革命是两岸的共同记忆,推进

祖国和平统一是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的共同责任。在纪念辛亥革命110周年的时间点上,对两岸同胞发出这样的号召,恰逢其时。

习近平总书记讲话中强调“任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力”。朱松岭表示,随着大陆综合实力的全面提升,我们有能力遏制和打击“台独”分裂活动,并击退外部势力对中内政的干涉,习近平总书记的讲话再次为“台独”势力和外部干预势力敲响警钟。

中国社科院台湾研究所科研室副主任张华表示,两岸同胞具有反对分裂、维护统一的光荣传统,两岸关系发展的历史启示我们,当祖国强大时、两岸统一时,台湾同胞就可以有尊严、得福祉,否则就会受欺侮。在当下,虽然岛内反对“台独”、推动统一工作受到民进党当局的打压,但这是正义的事业,是光荣的使命。新形势下,期待岛内同胞勇敢站出来,为实现祖国完全统一和中华民族伟大复兴而共同努力。

他指出,中国正日益走近世界舞台的中央,前所未有的地接近实现中华民族伟大复兴的目标,中国人民有捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力,两岸统一一定能够实现,

外部势力的干涉丝毫不能改变这一伟大进程。近期岛内“台独”分裂活动和美国等外部势力干涉台湾问题的频率、力度有所上升,这丝毫不会增加台湾对抗大陆的“资本”,更挡不住两岸最终走向统一的历史大势。

“近年来,美国频打‘台湾牌’,使得台海形势风高浪急,危险系数拉升。总书记的讲话就是要正告这些外部势力,停止干涉中国内政,不要阻碍我们的统一进程,更不要低估我们维护国家统一的决心和能力。”刘相平说,习近平总书记的讲话既是在警告岛内“台独”分子,也是正告美西方反华势力,不要阻挠两岸统一进程。

朱松岭说,习近平总书记在讲话中指出“以和平方式实现祖国统一,最符合包括台湾同胞在内的中华民族整体利益”,这再次阐明大陆坚持“和平统一、一国两制”的基本方针没有变,彰显了大陆对台湾同胞的尊重和体谅。坚持体现一个中国原则的“九二共识”是推动两岸关系和平发展的政治基础,站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,希望台湾同胞能够站在历史正确的一边,坚决反对“台独”分裂势力,与大陆同胞携手推动祖国完全统一早日实现,共同迈向中华民族更加光辉灿烂的明天。

## 刘鹤与美贸易代表戴琪通话

新华社北京10月9日电 10月9日上午,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美贸易代表戴琪举行视频通话。双方进行了务实、坦诚、建设性的交流,讨论了三个方面的问题:一是中美经贸关系对两国和世界都非常重要,应该加强双边经贸往来与合作。二是双方就中美经贸协议的实施情况交换了意见。三是双方表达了各自的核心关切,同意通过协商解决彼此合理关切。中方就取消加征关税和制裁进行了交涉,就中国经济发展模式、产业政策等问题阐明了立场。双方同意本着平等和相互尊重的态度继续沟通,为两国经贸关系健康发展和世界经济复苏创造良好条件。

## 汽油、柴油价格大幅上调

新华社北京10月9日电(记者安蓓)国家发展改革委9日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2021年10月9日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高345元和330元。此次调价折合每升上调近0.3元。国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。

退役军人事务部等7部门联合印发指导意见

## 全面做好退役士兵教育培训工作

新华社北京10月9日电(记者郭明芝)教育部、财政部、人力资源和社会保障部、退役军人事务部和中央军委政治工作部、训练管理部、国防动员部近日联合印发《关于全面做好退役士兵教育培训工作的指导意见》(以下称《意见》),进一步指导各地做好退役士兵教育培训工作,帮助退役士兵提升就业创业能力。

《意见》明确,坚持政府主导、社会支持原则,面向退役军士和退役义务兵,建立包括适应性培训、职业技能培训、学历教育和终身学习的教育培训体系。开展适应性培训,帮助退役士兵尽快转变角色融入社会。创新职业技能培训机制,实施学历证书+若干职业技能等级证书制度

(1+X证书制度)和学分银行制度,建立学习成果认定、积累和转换机制。设立培训台账,建立培训资金省级统筹机制,实现培训待遇省域内通兑。依托现有资源统筹建立退役军人就业创业园地,发挥示范作用。全力支持不同学历层次的退役士兵提升学历。建立健全行业教育合作机制,努力实现“入学即入职”。将退役士兵培训纳入国家终身职业技能培训制度体系。紧紧围绕服务乡村振兴、打造“双创”升级版等国家战略,开展退役士兵创业培训。

《意见》要求,军队做好面向现役士兵的教育培训,支持其在服役期间学习储备多种职业技能,取得更多职业技能等级证书

书;进一步完善退役士兵离队前教育工作。军地有关部门建立军事专业与职业对应目录和军地职业技能证书衔接机制。培养院校要设计符合退役士兵特点的人才培养方案,采用地方订单定向培养等方式,严把教学质量和教育纪律关口。鼓励用人单位定期组织退役士兵参加岗位技能提升和知识更新培训,拓展职业上升空间。支持就业合作签约企业为受聘退役士兵提供多渠道、多层次、多频次的教育培训。

《意见》提出,自2019年秋季学期起,对通过全国统一高考或高职分类招考方式考入普通高等学校的全日制在校自主就业退役士兵学生均实行学费减免,减免

最高限额按规定标准执行;全日制在校退役士兵学生全部享受本专科生国家助学金。有条件的地区在经费方面可对参战、军龄长、有立功受奖表现、所学技能多等級高的退役士兵学员适当倾斜,进一步提升财政保障的有效性和灵活性。

《意见》强调,各地区、各部门要进一步提高政治站位,高度重视退役士兵教育培训工作,多措并举,抓出实效。建立健全部门间协调机制,推动实现区域间协调联动。鼓励自主就业退役士兵在返乡报到和就业前的窗口期尽早参加职业技能培训。广泛开展各类交流活动,强化典型引领,积极宣传经验成效,营造支持和服